

Sumár projektu

Poskytnutie dotácie z rozpočtu KSK v roku 2021

NIE

Názov projektu

Záhrada, ktorá učí a lieči

Oblasť podpory

Regionálny rozvoj a podpora zamestnanosti

Celkové oprávnené výdavky:

3 750,00 €

Požadovaná výška dotácie

3 340,00 €

Percentuálny podiel dotácie na celkových oprávnených výdavkoch

89.07 %

Začiatok realizácie projektu

1.6.2021

Dátum ukončenia projektu

31.10.2021

Predkladateľ projektu

Zadajte Vaše IČO

00328111

Názov subjektu	Obec Bohúňovo
Ulica a číslo	Bohúňovo 72
Obec	Bohúňovo
PSČ	049 12
Krajina	Slovenská republika
Naformátovaná adresa	Bohúňovo, Bohúňovo 72, 04912, Slovenská republika
IČO	00328111
IČ DPH	
DIČ	2020961195
Právna forma	Obec (obecný úrad), mesto (mestský úrad)
Štatutár 1: Meno Priezvisko	Ágnes Takács

Poštová adresa zhodná so sídlom žiadateľa

• áno

Stručná charakteristika žiadateľa

Obec Bohúňovo leží na rozhraní Gemerského Rudohoria a Slovenského krasu pri ceste E571. Poslaním samosprávy Bohúňova je všestranný rozvoj obce. Cez obec prechádza značená cyklotrasa. V obci je štátom chránená kultúrna pamiatka - reformovaný kostol z 15. Storočia, evanjelický kostol, zvonica s pamätným parkom, výdatný prameň, mŕtve rameno rieky Slaná... Obec Bohúňovo sa usiluje využiť všetok svoj potenciál na rozvoj obce. Napríklad bývalú budovu materskej školy teraz využíva ako dom ľudových tradícií, kde okrem izby miestnej histórie je vytvorený aj centrum pre rodiny. Práca samosprávy obce je založená na tradícií, o tom svedčia naše pomníky: pamätný stĺp a drevený dvojkriž, drevené sochy... Nakoľko obec má malý rozpočet, z vlastných zdrojov nie je schopná realizovať projekty. Na realizáciu svojich plánov sa snaží získať dotácie cez rôzne výzvy. V poslednom období pomocou dotácií realizovala nasledovné projekty: výstavbu vodovodu, opravu kultúrneho domu, opravy miestnych komunikácií, parkové úpravy, likvidáciu čiernej skládky, revitalizáciu okolia stredovekého kostola, obnovu detského ihriska, rôzne komunitné akcie a podujatia... Samospráva sa usiluje využiť všetok svoj potenciál na rozvoj a kladie veľký dôraz na tie oblasti, ktoré majú aj regionálny dosah a prinášajú úžitok okrem obyvateľov obce aj čo najširšej cieľovej skupine. V obci žijú chránené zvieratá aj európskeho významu, rastú chránené rastliny. V centre obce je vytvorená genofondová záhrada s verejným bylinkovým záhonom. Ich pokračovaním by mal byť tento projekt, záhrada, ktorá učí o faune, o flóre a o hydrogeológii obce, o ochrane životného prostredia a lieči pocitovým chodníkom a bylinkami.

Štatutárny zástupca

E-mail

obecbohunovo@gmail.com

Kontaktná osoba pre projekt

Meno, priezvisko, titul

Ágnes Takács

Pozícia

starostka

E-mail

obecbohunovo@gmail.com

Bankové spojenie

Bankové spojenie

0200 - Všeobecná úverová banka, a.s.

Miesto realizácie projektu

Kraj

Košický

Okres

Rožňava

Mesto/Obec

Bohúňovo

Ulica a číslo

Bohúňovo, 72

Lokalita
obec Bohúňovo

Opis projektu

Cieľ projektu

Cieľ:

Naším cieľom je využiť náš miestny rozvojový potenciál (doposiaľ nevyužívanú záhradu) na zlepšenie kvality života nielen obyvateľov obce, ale jej všetkých návštevníkov z Košického kraja, zo Slovenska aj zo zahraničia. Vytvoríme tu záhradu, ktorá učí a lieči.

Podrobný opis projektu

Východisková situácia

Obec Bohúňovo vlastní záhradu v centre obce, ktorú doposiaľ využívala iba príležitostne. Je sprístupnená z areálu domu ľudových tradícií, kde sa realizujú rôzne komunitné podujatia v obci. Zámerom tohto projektu je vytvoriť v nej didakticko-terapeutickú záhradu. Chceme návštevníkom didakticky ukázať pestrú faunu, flóru a hydrogeológiu obce. Žijú tu chránené zvieratá európskeho významu: skokan štíhly /Rana dalmatina/, Kunka červenobruchá /Bombina bombina/, rosnička zelená /Hyla arborea/ a národného významu: ropucha bradavičnatá /Bufo bufo/, ďalej vydra riečna, rybárik riečny, penica čiernohlavá, ďateľ veľký, slávik krovinový, muchár sivý, stehlík pestrý, drozd čierny, vlha hájová a trasochvosť horský. V obci kvitne poniklec veľkokvetý, a v lese sú jedlé huby, v bylinkovom záhone bylinky s rôznymi účinkami. Z hydrogeológie je významná rieka Slaná, jej mŕtve rameno - mokrad' s lokálnym významom, biotop pre živočíchov, a výdatný prameň Buzgó. Toto všetko chceme prezentovať návštevníkom na interaktívnych paneloch. V záhrade bude vtáčia rozhľadňa na pozorovanie vtákov, napájadlo pre nich a domček pre hmyz - užitočný pre stromy susednej genofondovej záhrady. V terapeuticko-terapeutickej časti záhrady bude pocitový chodník s bosou nohou. Chôdza naboso znižuje stres, pôsobí protizápalovo a pomáha pri ťažkostiach so spánkom - môže mať pre zdravie veľkým prínosom. V obci máme 275 obyvateľov. Táto záhrada bude slúžiť nielen im, ale všetkým návštevníkom obce a účastníkom našich podujatí.

Spôsob realizácie projektu

Aktivity:

1. tvorba textov na panely v troch jazykoch - slovensky, anglicky a maďarsky - dodávateľsky - učiteľ prírodopisu a prekladateľ - termín júl 2021, výstup: texty v troch jazykoch
2. grafický návrh informačných podkladov - dodávateľsky - mladí občania obce zbehlí v grafických prácach - august 2021 - výstup: hotová grafika do tlačiarne
3. tlač informačných podkladov - dodávateľsky - august 2021 - výstup: vytlačený materiál potrebný na infopanely
4. vyhotovenie 3 informačných tabulí, nalepenie podkladov a osadenie tabulí - dodávateľsky - stolár z obce - júl-august 2021 - výstup: osadené 3 tabule z nich 1 interaktívna
5. vyhotovenie a umiestnenie vtáčej rozhľadne - dodávateľsky - polovník z obce - júl -august 2021 - výstup: vtáčia rozhľadňa osadená
6. vyhotovenie a umiestnenie hmyzieho hotela a napájadla pre vtáčiky - brigádnicky s mládežou v obci - august 2021 - výstup: hmyzí hotel a napájadlo
7. vybudovanie liečivého pocitového chodníka s lavičkami na vyzlečenie a oblečenie topánok - dodávateľsky podnikateľ alebo firma - júl - august 2021 - výstup: pocitový chodník dĺžky 15 m, šírky 0,75 m, tri lavice, 10 rôznych povrchov
8. slávnostné odovzdanie záhrady - august alebo september 2021 - výstup: medializácia projektu

Možné riziká realizácie a dodržania termínov projektu: neschválenie dotácie, neskorý termín schválenia a úhrady dotácie, rádovo nižšia dotácia, neúspešné prieskumy trhu, nevhodné počasie na realizáciu - následok: neskoré ukončenie projektu

Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu

Výsledkom projektu bude záhrada, ktorá interaktívnym spôsobom učí návštevníkov o flóre, o faune a o hydrogeológii obce, s dôrazom na chránené živočíchy a rastliny, s možnosťou pozorovania vtákov z vtáčej rozhľadne. Hmyzí hotel a napájadlo pre vtákov sú doplnením výučby. Táto záhrada okrem náuky aj lieči návštevníkov, ktorí vyskúšajú bosú chôdzu po rôznorodých plochách jej pocitového chodníka. Bosí zapájame pri chôdzi všetky drobné svaly a kosti, obehový systém dávame do pohybu a masírujeme reflexné body chodidiel, ktoré symbolizujú kondíciu jednotlivých orgánov tela. Chôdza naboso je liekom, ktorému naše telo rozumie. Obec Bohúňovo v budúcnosti sa bude starať o údržbu záhrady a jej prvkov pomocou uchádzačov o zamestnanie na aktívnych prácach. Panely, rozhľadňa, lavice budú natierať podľa potreby, napájadlo pre vtákov dopĺňať vodou, povrchy chodníka budú pravidelne čistiť od listia a od trávy, prehrabávať štrkové a piesočnaté povrchy. Raz ročne oživia alebo podľa nutnosti vymenia pochôdzny materiál pocitového chodníka. Všetky náklady spojené s údržbou záhrady bude znášať obec. Plánujeme v tejto záhrade neskôr vytvoriť aj ďalšie atrakcie pre

návštevníkov, napr. medzi existujúcimi stromami malý zážitkový ľanový park pre deti /poznámka: už sme to aj vyskúšali v roku 2019 na deň detí/. V tejto záhrade bude aj posledné stanovište nášho plánovaného prírodovedno-kultúrno-historického náučného chodníka s názvom: Tajomstvá Bohúňova a Tiby.

Čestné vyhlásenie

Ako štatutárny zástupca žiadateľa týmto čestne vyhlasujem, že

- ✓ všetky informácie obsiahnuté v žiadosti o dotáciu a všetkých jej prílohách sú úplné, pravdivé a správne a, že všetky prílohy k tejto žiadosti doložené v kópii sa zhodujú s originálom.
- ✓ žiadateľ má vysporiadané finančné vzťahy s rozpočtom Košického samosprávneho kraja, štátnym rozpočtom a rozpočtom obcí.
- ✓ žiadateľovi nebol právoplatne uložený trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie alebo trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie.
- ✓ žiadateľ nemá ku dňu podania žiadosti o poskytnutie dotácie nedoplatky poistného na zdravotné poistenie, sociálne poistenie.
- ✓ žiadateľ nemá ku dňu podania žiadosti o poskytnutie dotácie daňové nedoplatky.
- ✓ voči žiadateľovi nie je vyhlásený konkurz, nie je v likvidácii, v reštrukturalizácii, ani nebolo proti nemu zastavené konkurzné konanie pre nedostatok majetku alebo zrušený konkurz pre nedostatok majetku (nerelevantné pre subjekty verejnej správy).
- ✓ žiadateľ ku dňu podania žiadosti o poskytnutie dotácie nie je v nútenej správe (vzťahuje sa na obce).
- ✓ voči žiadateľovi ku dňu podania žiadosti nie je vedený výkon rozhodnutia (nie je relevantné pre subjekty verejnej správy).
- ✓ žiadateľ za posledné tri roky neporušil zákaz nelegálneho zamestnávania.
- ✓ žiadateľ je zapísaný v registri partnerov verejného sektora (vzťahuje sa na žiadateľa, ktorý má povinnosť zapisovať sa do registra partnerov verejného sektora).
- ✓ žiadateľ disponuje finančnými prostriedkami na spolufinancovanie projektu.
- ✓ žiadateľovi nebola poskytnutá dotácia z rozpočtu KSK v roku 2021.
- ✓ Ako štatutárny zástupca žiadateľa súhlasím so správou, spracovaním a uchovávaním všetkých uvedených osobných údajov v súlade so zák. č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov pre účely implementácie projektu v rámci Výzvy ID/2021.

Titul, meno a priezvisko štatutárneho zástupcu

Podpis

Pečiatka

Rozpočet projektu

Celkové oprávnené výdavky

3 750,00 €

Požadovaná dotácia vo výške (max 90% z celkových oprávnených výdavkov)

3 340,00 €

Vlastné alebo iné zdroje

410,00 €

Percentuálny podiel dotácie na celkových oprávnených výdavkoch (max. 90%)

89.07 %

Celkové oprávnené výdavky

Bežné výdavky

3 750,00 €

Názov výdavku

tvorba textov na panely v slovenskom jazyku

preklad textov do maďarského a anglického jazyka

grafický návrh informačných podkladov

tlač informačných podkladov

vyhotovenie 3 informačných tabúl a ich osadenie

vyhotovenie a osadenie vtácej rozhl'adne

vybudovanie liečivého pocitového chodníka s lavičkami

materiál hmyzieho hotela a napájadla pre vtákov -zo zvyškov

slávnostné odovzdanie záhrady - občerstvenie

Celkové oprávnené výdavky

Kapitálové výdavky

0,00 €

Názov výdavku

kapitálový výdavok

Celkové oprávnené výdavky

Spolu

3 750,00 €

Komentár k položkám rozpočtu

tvorba textov na panely v slovenskom jazyku - učiteľ prírodopisu 50 eur - príkazná zmluva

preklad textov do maďarského a anglického jazyka - občan ovládajúci obidva jazyky 2x80 ...160 eur - príkazná zmluva

grafický návrh informačných podkladov na 3 ks tabule 3 ks x 50....150 eur - občan zbehlý v grafických prácach - príkazná zmluva

tlač informačných podkladov - v blízkej tlačiarni na základe objednávky 3 ks x 80 ...240 eur - faktúra

3 informačné tabule z nich 1 interaktívna 2ks x 250 eur / bežné / + 300 eur /interaktívna/ spolu 800 eur - miestny stolár - príkazná zmluva

vyhotovenie a osadenie vtácej rozhl'adne - miestny poľovník z obce za 800 eur - príkazná zmluva

vybudovanie liečivého pocitového chodníka dĺžky 15 m, šírky 0,75 m s 10 plochami a s 3 lavičkami - zhotoviteľ vybratý prieskumom trhu cca. 1500 eur - faktúra

materiál hmyzieho hotela a napájadla pre vtákov - brigádnicky zo zvyškov

slávnostné odovzdanie záhrady - 100 osôb x 0,50 eur...50 eur obcerstvenie

Spolufinancovanie

Uveďte iné zdroje príjmu pre účely realizácie projektu (od koho, koľko)

Názov subjektu

Výška sumy

obec Bohúňovo

410

Komentár k spolufinancovaniu projektu

z vlastného zdroja budú hrazené nasledovné výdavky projektu:

tvorba textov slovensky 50 eur, preklad textov 160 eur,

grafický návrh 150 eur, obcerstvenie 50 eur - spolu 410 eur.